KUPASAN
MUTU JAWAPAN

Sijil Pelajaran Malaysia
Tahun 2023

Matematik Tambahan

Kertas1
3472/1




3472/1 MATEMATIK TAMBAHAN 1

1.0 INSTRUMEN PENTAKSIRAN

Kod Mata Pelajaran 3472/1
Bentuk Ujian : Ujian Subjektif
Markah Penuh : 80 Markah
Masa : 2 Jam

1.1 REKA BENTUK INSTRUMEN PENTAKSIRAN
Kertas 1 mengandungi 2 bahagian, iaitu Bahagian A dan Bahagian B.

Bahagian A : Mengandungi 12 soalan. Semua soalan wajib dijawab.
Jumlah markah yang diperuntukkan ialah 64 markah.

Bahagian B :  Mengandungi 3 soalan. Calon perlu menjawab 2 soalan.
Jumlah markah yang diperuntukkan ialah 16 markah.
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2.0 PRESTASI CALON BAHAGIAN A

2.1 PRESTASI CALON

211

2.1.2

Matematik Tambahan 3472/1

Prestasi Keseluruhan

Prestasi keseluruhan calon adalah sederhana. Calon menghadapi
masalah untuk menjawab soalan yang terhad kepada suatu kaedah
penyelesaian sahaja. Calon juga menghadapi kesulitan dalam
menjawab soalan bukan rutin.

PRESTASI MENGIKUT KUMPULAN CALON

Kumpulan Prestasi Tinggi

Secara keseluruhannya, calon mempunyai pemahaman yang baik
terhadap konsep matematik yang diuji. Calon dapat menginterprestasi
soalan berbentuk Kemahiran Berfikir Aras Tinggi (KBAT) dengan baik.
Calon mampu mentafsir maklumat serta menggunakan data daripada
jadual, graf dan rajah dengan betul. Di samping itu, mereka mampu
mengenal pasti kaedah penyelesaian masalah dan menggunakan
rumus yang betul untuk mendapatkan jawapan yang lengkap, tepat dan
jitu. Penyampaian dan penyusunan langkah kerja calon adalah teratur
dan sistematik.

Kumpulan Prestasi Sederhana

Calon menguasai konsep matematik dengan baik apabila menjawab
soalan rutin. Walau bagaimanapun, majoriti calon menghadapi
kesulitan dalam menjawab soalan bukan rutin, soalan yang terhad
kepada suatu kaedah penyelesaian sahaja dan soalan KBAT. Mereka
membuat kesilapan semasa melakukan operasi aritmetik atau
penggantian.
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2.2 KUPASAN JAWAPAN BAHAGIAN A

Soalan 1 (a)

1 Diberi bahawa empat sebutan berturutan bagi suatu jujukan ialah 50, 45, x dan ¥
Nyatakan nilai bagi
1t is given that four consecutive terms of a sequence are 50, 45, x and y.
State the value of
(@) y—x jika jujukan itu ialah janjang aritmetik,

y—x if the sequence is an arithmetic progression,

Calon dikehendaki menyatakan nilai y — x dengan menggunakan konsep beza sepunya
daripada janjang aritmetik.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
(A) 45 -50 = L-45 H0-%45 = Y-4+0
-F = 1-4h -5 = Y-40
X =40 Y =35

y-u - 35 - %0

- -

Calon dapat mengenal pasti nilai y — x ialah beza sepunyaiaitud =y —x =T, — T;.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
. -5 s
vyolue 0 PR 45 40

vowwt ot Y= 496 =39

ns 490
y:35
. M-y s
s 40*35 :'5

Calon boleh menentukan nilai x dan y tetapi melakukan kecuaian semasa menentukan
nilai beza sepunya, y — x.
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Soalan 1 (b)
(b) < jika jujukan itu ialah janjang geometr.

Y . . .
¢ f the sequence is a geometric progression.

Calon dikehendaki menyatakan nilai % dengan menggunakan konsep nisbah

sepunya daripada janjang geometri.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

b
L 4 A 405y
50 " s 5 ‘m
Ayt
0 X% 4 X %'5
l0}(=°](45) 10Y-364-5
W01 = 405 )
L =405 Y=3645
Y 365
A bo-5
=L floq

. . .. T
2 jalah nisbah sepunya iaitu r = r=2.
1

Calon dapat mengenal pasti nilai -

1<

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
(@) 2 =y0 y= 25

= 9""\

75 - N0

0
|l
v

(R

W)
o\

W\
T

Calon melakukan kesilapan iaitu menggunakan nilai x dan y di jawapan bahagian (a)

untuk menjawab soalan di bahagian (b).
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Soalan 2 :

2 Rajah I menunjukkan dua garis lurus.

Diagram | shows two straight lines.

" oy
e
©0,2)
x X _
gt b 1
0 ™~ X
Rajah 1
Diagram 1
Cari nilai g.
Find the value of 4.

Calon dikehendaki mencari kecerunan garis lurus yang berserenjang dengan garis
lurus T +2=1.
6 p

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

lb 4% - Y= -+ <12 Fekfzvdkular +o 4= 9%
pPx + by = bp . W:,m, : -
Y = =P +op, 2
)+ ‘%X‘*F. =2
(5'7"+€Pce-f* =) .
P ey,
5'-'%:(-&3
5;-_'5.1“.

Calon dapat mengenal pasti p ialah pintasan-y dan mencari kecerunan garis lurus

§+ % = 1. Seterusnya, calon menggunakan rumus m;m, = —1 untuk menentukan
nilai g.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

!

— _-,'"'J
llxm

m=jz

=1px
5 Q=2

Calon dapat menunjukkan langkah-langkah penyelesaian dengan betul. Namun, calon

membuat kesilapan aritmetik semasa menukar persamaan garis lurus bentuk pintasan
kepada bentuk kecerunan.
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Soalan 3 (a)
3 Rsjah 2 menunjukkan dua is lurus, L, dan L,, yang dilukis berdasarkan lima titik
ymgdiplutkmpndasamh—me]awanxz

Dmgmm 2 shows two mmghr Hues. L, and L,, drawn based on five plotted points on a
plane = L against 22,

1.|L

6.7

L A 2,9

o
X

Rajsh 2
Dfagrmz

(@) Garis [urus manakah merupakan garis lurus i
penyuaian terbaik yang sesuai?
Beti sebab kepada jawapan anda. v

Which straight line is a suitable line of best fit? Give a reason Jor your answer.

Calon dikehendaki membanding dan memilih garis lurus penyuaian terbaik yang sesuai
berdasarkan rajah. Seterusnya, calon perlu memberi sebab yang munasabah.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
YL, i a surtable hne of bert fit The line connect) two ,om-f
and the encl of the we ro:nb are heartr 1 the hne.

Calon dapat membanding dan mengenal pasti garis lurus penyuaian terbaik yang lebih
sesuai dan memberi sebab yang munasabah, iaitu membuat perkaitan di antara jarak
titik-titik dengan garis.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
(a) L. /ﬂmdlfﬂ*g lebih Larynk itk .

Calon dapat mengenal pasti garis lurus penyuaian terbaik yang betul tetapi sebab yang
diberikan kurang tepat.
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Soalan 3 (b)

{b) Diberi bahawa (10, 9) terletak pada

garis lurus penyuaian terbaik itu, yngk .
dalam sebutan z. Y gkapkan y

Given that (10, 9} lies on the Iine of best fit, express y in terms aof x.

Calon dikehendaki menggunakan titik (6, 7) dan titik (10, 9) untuk mencari kecerunan.
Kemudian, calon perlu membentuk persamaan linear. Seterusnya, calon perlu
mengungkapkan y dalam sebutan x.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

,.L_ R
25 q‘Tx e Gl R

Grad = g TEEC oy 2
=__j'z_ C='+ 3'.‘- ._-x.-a:-—

Calon dapat mencari kecerunan dengan menggunakan titik-titik yang betul. Calon
dapat mengkaitkan Y dengan % dan X dengan x2. Calon dapat mencari nilai ¢ dari

persamaan linear dan seterusnya mengungkapkan y dalam sebutan x.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

b _
! 1A
)
i . A
") wdee  yin 13
5
... CZ 5
'%X i @ / -Z‘X-ff";: 7‘
7 i | FH

Calon menggunakan titik yang salah untuk mencari kecerunan. Calon faham
penggunaan Y = mX + ¢ untuk mencari persamaan linear. Calon juga tidak berjaya
untuk mengungkapkan y dalam sebutan x.
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Soalan 4 (a)

4 Rajah 3 menunjukkan titik A yang terletak pada lilitan sebuah bulatan unit.
Diagram 3 shows point A lies on the circianference of a unit circle.

Y i

Al-p. @)

%

Rajah 3
Diagram 3

Ungkapkan dalam sebutan p dan / atau g hagi
Express in terms of p and 1 or g of

(¢} tanf,
Calon dikehendaki mengungkapkan tan g dalam sebutan p dan / atau g.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

A 4 1}
A(-p,q) Pl
Y 1V
79 ;
£
(4) ?Lan tB < q

Calon dapat mengenalpasti £ ialah sudut tirus dan seterusnya dapat mengungkapkan

tan £ dalam sebutan p dan g.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

(-p)
kb= 3y

‘ran}?,: :a'f?

Calon menganggap 8 berada pada sukuan kedua. Maka, calon membuat kesilapan
dengan meletakkan tanda negatif.
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Soalan 4 (b)

(»  kot(180° + B).
cot{180° + B).

Calon dikehendaki mengungkapkan kot (180° + ) dalam sebutan p dan / atau g.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

|
chuf-bkp"ﬂ—f?’) ¥ fun (19038

= Fen 150" 4 o B
I~ Fan 180 Fon B
)

\._-.,_-—-'_'-_
tanP

ot (€0 EJ E

P ‘
Calon dapat menggunakan rumus sudut majmuk dan seterusnya menggantikan

jawapan daripada bahagian (a) untuk mengungkapkan kot(180+@3) dalam sebutan
p dan g.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

b fon 80 =§

A R B e
° LB = = ¥
WU ) = S | o 2z

! _

= (an 180+ fanp - e

| = Tan\§0onB =

R S e

tan |4 4 tanp - ) P

Calon dapat menggunakan rumus sudut majmuk dengan baik. Calon menggantikan
jawapan daripada bahagian (a) yang salah untuk mengungkapkan kot(180+f3) dalam
sebutan p dan g.
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Soalan 5
3 Rajah 4 menunjukkan tiga titik pada suamu satah Cartes.

Diagram 4 shows three points on a Cartesion plane.

by |
L

Pl-1,5)

* S(1, 2)

a
=3 ;

Rajah 4
Diagram 4

{a) Nyatakan 52 .
State SP .
Calon dikehendaki menyatakan vektor SP.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

la) $p= SB+0p
:—/i\/-‘)j 1—(—;,4—{);)
:.—1;/-!'3?1/

Calon mewakilkan vektor kedudukan dan seterusnya dapat membuat penambahan
vektor dengan menggunakan Hukum Segi Tiga untuk menghasilkan vektor paduan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
| =1

(2) + (5 )
<)

(~

= 73

1

(B

Calon membuat kesilapan dalam mewakilkan vektor kedudukan dalam satah Cartes.
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Soalan 5 (b)(i)

(b) Diberi bahawa PQ'=5i+mj .
Itis given that PQ=5i+mj .

(i) Jika SP+3PQ=13i+15j, cari nilai m dengan menggunakan operasi
aritmetik vektor.

If SP+3PQ =13i+15], find the value of m by using vector’s arithmetic
operations.
Calon perlu mencari nilai m dengan menggunakan operasi aritmetik vektor.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

(h)

- - ‘ _
D) fPraeQ = 'g,!/+,§3«

“hey (St my ) =13 IS
'7—L*2;,‘”'§L+g’“c;: 13, +1E;
33 +C33m)§ = 13 4+ 1E
I = 1§
>4

Calon dapat melaksanakan operasi aritmetik vektor dan membuat perbandingan pekali
untuk mendapatkan nilai m.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
L] A ) « &
e Ty« (5L 4m) =138, +25 5y
& [ \ _ N * lg\
'73\}4.&5’-\} -\-?;mg, _,\—5’\\, ’JL
tS3 £ (1x3m)) = 3L 4S5y
4 Im =15
Im =85
e

Calon dapat melaksanakan operasi aritmetik vektor dengan betul walaupun
menggunakan jawapan dari bahagian (a) yang salah.
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Soalan 5 (b)(ii)

(if) Seterusnya, tentukan vektor unit dalam arah PQ .

Hence, determine the unit vector in the direction of PQ .

Seterusnya, calon dikehendaki menentukan vektor unit dalam arah ﬁ?’

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

1§]

i) 1R

-+
£

tH
=
V-
>
I—

£
I

P

K
2

AR
e
-+

Calon dapat menggunakan rumus vektor unit dalam arah W dan memberikan jawapan
dalam sebutan xi danyj.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

a A A .
i) Ph= Bighi 2 eh
igmg) ’-5' 11

A ) Kl
- b A
L 51‘*?). w:l‘)' p L
—— o J

17 J

3

|
~

n

Calon dapat mencari vektor unit dalam arah P_Q) dengan menggunakan vektor ﬁi yang
diperoleh daripada bahagian b (i).
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Soalan 6 (a)

6 (2) Rajah 5 menunjukkan graf bagi fungsi fix}=|x—3|+1 untuk domain

—2=x=7.
Diagram 5 shows the graph of the function fx}=|x—3|+1 for domain
—25x%7,

fx) 4

1 h-

ny

2 O 3 7

Rajah 5
Diggram 5

Cari nilai objek yang satw lagi bagi .
Find the value of the other object af k.
Calon dikehendaki menentukan nilai objek yang satu lagi bagi h dengan berdasarkan

fungsi nilai mutlak dan rajah yang diberikan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

) HORTEIRY =6
_ \K-%\-\-\""B
=y, -2\~ b
T2\ 4=
‘ ??\'\'\ \\ 1—3:1‘)".
M v\ h . .
ke ) =), b _L{— e
X =it vz U132
h=5 }
x=T ro—y
Ciopoe)

Calon dapat mencari nilai h dengan menggantikan nilai 7 (iaitu salah satu objek bagi h
yang diberi pada rajah). Seterusnya, calon menggunakan nilai h yang diperoleh dan
selesaikan persamaan yang melibatkan nilai mutlak. Calon juga boleh membuat
keputusan nilai objek yang sepatutnya dipilih.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Contoh 1:
fon) = 13 )t
Dz 10-3]
h= -3t
h=4
4 = In-3+ti
3= [ n-3|
1z3=n-3%
oo )
m-3=-3% =33
= 6 M= G cignore)

Calon melakukan kesilapan menginterpretasi rajah dengan menganggap nilai objek
ialah O pada titik h.

Contoh 2;

(4 p(x) =| 2 -3+

h =n-3+1
h=1-3+]
h=5

Calon hanya mencari nilai h kerana beranggapan nilai h ialah objek yang patut dicari.
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Soalan 6 (b) (i)

(b) Diberi bahawa fungsi f: x —4x—1dan g : x - 2x+3, cari
Given that the functions f: x—~4x— 1 and g © x - 2x+3, find
(i) nilai pjika f'(p)=2,
the value of p if £'(p)=2,

Calon dikehendaki menyelesaikan persamaan berdasarkan fungsi-fungsi yang diberi

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

DY Ly = 4o £G) = ph

e} Ff‘ﬂ-’-j “ "
+)
5:'-\-‘“"' E-‘I- =2
gt =an Pt = g
" = 31‘:_ P=1
'(—‘C"‘) = A+
=

Calon dapat menggunakan konsep fungsi songsang dan menggantikan p sebagai
objek, seterusnya selesaikan persamaan yang diberi.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Contoh 1:

W) £ (y-)) =
Wty = ¢l
ytl=4

A(w)= A1 |
Tp)= pt)
£70p) L’,q
2 = ]

\'.

g=p1)
=1

Calon dapat menggunakan konsep fungsi songsang tetapi cuai dalam operasi aritmetik.

Contoh 2:
RS ELT B 1l
Lty us ow %
Y 1
W o hr"i;‘l v
42 )
I!,‘
e * N
&

=
170
r

Calon boleh menggunakan konsep fungsi songsang tetapi melakukan kesilapan dalam
menentukan objek dan imej bagi fungsi.
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Soalan 6 (b) (ii)

Gi) nilai x jika fe(x)=S5A2).
the value of x if fg{x)=5/2).

Calon dikehendaki menyelesaikan persamaan berdasarkan fungsi-fungsi yang diberi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

DY 400 = 4 (aury) -
Q@) = gt -)
£q(1) = 8x + )\

{3(7‘) = 54¢)
&’)’("\Hlt ‘SL‘)\

3N+ :35'
5 =
£ - an : N ok
£¢6) = ac)-) ==
€ =1

Calon dapat menggunakan konsep fungsi gubahan fg(x) dan selesaikan persamaan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

i) $3L*x‘j-= Al ~1Y 43
= oK -2 %3

= R4l

g+t = S{p02) 1)

ywt = 5(8-1)

gt = Lo- 5
A= 3k

= 1
5

Calon melakukan kesilapan ketika mencari fungsi gubahan fg(x). Sebaliknya, calon
mencari gf(x).
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Soalan 7 (a)

7

(@} Rajah 6 menunjukkan satu lengkung dan tangen kepada lengkung itu.
Diggram 6 shows a curve and a tangent to the curve.

Y
N y=—zx+c
y=—2x"+3x+ P
7 TN X
Rajah 6
Diagram 6

Ungkapkan p dalam sebutan c.

Express p in terms of c.

Calon dikehendaki mengungkapkan p dalam sebutan ¢ dengan menggunakan rumus
pembezalayan atau konsep kecerunan tangen dalam pembezaan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
Contoh 1:

- 20 x3m “pc mmae

Q-_

Qe ® i TR Y -p+c
0—-

Q\Aﬂ —40\ —_— p“".
ng'4a.c. =0

(C-4) ~4 () (-pae) =0
L6

+SP'—S'L = 0

e * Yot

P -2

Calon menyamakan persamaan garis lengkung dan garis lurus lalu permudahkan
sehingga bentuk am persamaan kuadratik. Calon menggunakan rumus b? — 4ac = 0.

Seterusnya, calon memberi jawapan dengan menjadikan p sebagai perkara rumus.
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Contoh 2;

5= —Jt*+3xi?.

i}
dx * -hx +3

~4x 43 : -,

U: "CI){-L
Jilep. Y = ~14c
Hp = -4
P=c-2

Calon mencari fungsi kecerunan lengkung dan menyamakan dengan kecerunan garis
lurus untuk mencari nilai x. Calon menggantikan nilai x ke dalam kedua-dua persamaan
dan seterusnya mengungkapkan p dalam sebutan c.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Contoh 1;

AR ST R 1/
"27‘1"}3%*7(; C-—P
"L’y Yx - = -p

r;_ ),'xl-—q?(‘i(

Calon menyamakan kedua-dua persamaan garis lengkung dan garis lurus dengan

betul. Namun, calon terus menjadikan p sebagai perkara rumus tanpa menggunakan
rumus pembezalayan.
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Contoh 2;

Nl ey

%;:-L\u 3

Q= ~Lwd}
bz 3

%},

3
RO Akt

LI DY,
li: i

-9
gnt K

Calon membuat kesilapan dengan menyamakan fungsi kecerunan dengan nilai sifar.
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Soalan 7 (b)

(b) Cari julat nilai x bagi (x+1)(—3x—3)<x—1 dengan menggunakan
kaedah jadual.

Find the range of values of x for (x + 1)(—=3x— 3) < x— 1 by using the table method.

Calon dikehendaki menyelesaikan ketaksamaan kuadratik dengan menggunakan
kaedah jadual.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
thy (-3 -3) < -t '

=3AT- T ~Zo-D L
“Zat-bx-3-a+| 0.
=3t -Jx~2<0.
BIni+la+2>0.
Bt 1 )(n+2 )20

Lo+ lso Ax2 =0

af  =z-2
= - '

= -
S

AL-2 oadxeg| a
3 | - -

A+,
[3o+1y(142 ) ‘4

N
wi-

\
+
+i4+ |4

A -2,

\
-
L.

Calon membina jadual yang lengkap dengan julat, punca-punca dan tanda (positif atau

negatif) yang betul. Seterusnya, calon memberikan jawapan yang tepat berdasarkan
f(x) > 0.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

(p) (e+1) (3x-3) <x-
3% -3x -3x-3 <%x-|
- 3% 2. 63 -3 <2k~
“3%? _7x-2<0O
392¢2 41722 4+22 0
(3 +')( x+2) >0

3x+1zo 24 s
& Fada <= -2
*n
4
//0 /I
3

= > ~L
x < 2 ©ov 2 3

Calon memberikan jawapan yang betul tetapi tidak mematuhi syarat yang ditetapkan
dalam soalan kerana menggunakan kaedah graf untuk menyelesaikan ketaksamaan
kuadratik.
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Soalan 7 (c)
(¢) Diberi bahawa p dan 2p ialah punca-punca bagi persamaan kuadratik
2x2+6x+4p*=0.

Cari persamaan kuadratik yang mempunyai punca (p—1) dan (p+1).

It is given that p and 2p are the roots of the quadratic equation 2x2+6x+4p?=0.

Find the quadratic equation with roots (p—1) and (p+ 1)

Calon dikehendaki menggunakan rumus Hasil Tambah Punca (HTP) dan Hasil Darab
Punca (HDP) untuk membentuk persamaan kuadaratik yang baharu.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

(C) :-x ;"‘5'-\‘—*-1-,,9 - o
SOR= P+ :_P - BP - -6
a
SOR = BP -3
b s -
POK: a .
.A-f_ :n.Pz =ﬂ-;'|'
New 501 « P-i4pe Por. 2 apl =2
= ap P =
N R 9;
W yoRp - Ce-s) (pa) O
= pr- P, -t

¢ Pa> 1(rgjeded
New tqua-hon , xF-apx+piizo Crelected)

Supsttuae P=-1
Nmeq,uoﬁon 5
B -al-0X +C112 . o
xA4ax 41-tz0
e Xqad o

Calon menggunakan rumus HTP dan HDP untuk mencari nilai p. Seterusnya, calon
menggantikan nilai p yang diperoleh ke dalam persamaan x> — HTP x+HDP =0.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

¢) CH~p)(n-2p)

a

Ly 2
1

L P 4’1'1'

!

A 3’»* +2p*

1

2a? Jex 14,1

1
r - bpn +‘(P1' I P H{r"

—6,;1 : bx
pe -l
—(._ -l
(';—l).-. Pl z-2 (o ~C-2) () ~0)
= (n+2)(w)
(pt= ~ #
= O = 7914-2)(,

Calon mencari nilai p dengan membuat perbandingan persamaan kuadratik yang
dibentuk. Calon dapat mencari nilai HTP dan HDP yang baharu dengan tepat.
Namun, calon tidak menulis persamaan kuadratik yang baharu dengan betul.
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Soalan 8 (a)

8 Menyenaraikan semua sebutan bagi jujukan adalah tidak diterima.

Listing out all terms of the sequence is not accepted.

Bongkah kayu berbentuk silinder dipotong kepada bahagian-bahagian untuk dijadikan
perhiasan. Rajah 7 menunjukkan tiga bahagian pertama yang telah dipotong dan
bahagian yang tinggal.

A cylindrical wooden block is cut into pieces for decoration purposes. Diagram 7
shows the first three pieces that have been cut and the remaining part.

Rajah 7
Diagram 7

Sudut sektor meningkat dengan nilai malar untuk setiap bahagian berikutnya.
Sejumlah n bahagian boleh dipotong daripada bongkah itu. Sudut sektor bahagian
ke-4 adalah 3 kali sudut sektor bahagian terkecil. Jumlah sudut sektor bagi 4 bahagian
pertama ialah 72°.

The angles of the sectors increase by a constant amount for each subsequent piece.
A total of n pieces can be cut from this block. The angle of sector of the 4" piece is
3 times the angle of sector of the smallest piece. The sum of the angles of the sectors for
the first 4 pieces is 72°.

Cari
Find

(@) sudut sektor, dalam darjah, bahagian terkecil,

the angle of the sector, in degrees, for the smallest piece,

Calon perlu menggunakan rumus T,, dan S,, dan seterusnya menyelesaikan persamaan
linear serentak untuk mencari sudut sektor, dalam darjah, bahagian terkecil.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

5= r,r(j :T;l-?q
2 [29+(g-1)d] =02° ar %j:-zq 0
2[2a4(3d) =12
49164=72°( %ff@
Ganti @ke @ *

J=6
Ganti =6 ke(d)

T(4)=9

. a=9" )
The smallest piece an&le:f) ,

Calon dapat mentafsir maklumat soalan dan membentuk dua persamaan linear
serentak dengan menggunakan rumus T,, dan S,, untuk janjang aritmetik. Seterusnya,
calon mampu menyelesaikan persamaan linear serentak untuk mencari nilai d dan
nilai a.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Jawapan ! Answer ; TA= 'a_t QA"‘) C&
o) Ta=2T = Q4D
Ty o1 D) ax33=30~ 0
20:>3 8
= 0 Q,?:k_-—@
Ta -~ B0 2
- -4
Sa= 220 (4 Ny oo @ b §

43~ 3 [ 204 34 ]

3(, < D-C\"\-)-)g'—_@ %
S () e B
3{,,;&("%% x DA
'3,5';'%’&&'5\

262 24

)
T SRR

$~108_ 5 304—(@
o

o ?:7(%.;0‘0

- 5.953%

Calon dapat mentafsir maklumat soalan dan membentuk dua persamaan linear
serentak dengan menggunakan rumus T, dan S, untuk janjang aritmetik.

Calon melakukan kesilapan operasi aritmetik dengan menyatakan a=§d, yang

sepatutnya a = %d.
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Soalan 8 (b)

(b) nilai n.
the value of n.

Calon perlu menggunakan rumus S,, = 360° dan seterusnya selesaikan persamaan
kuadratik untuk mencari nilai n .

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
b) §,=360°
L (2a+¢n+)dJ=360
L1209+ (04)(6)] =260°
21184 6n-6]=260°
In+3n*-30 =360
30*-3In+9n=360
3n*t6n-360 =0
n*+2n-120=0
(n-10)(n$+12)=0
h=[0 n=-12
fon=10

Calon dapat menggunakan rumus S,, = 360° dan menyelesaikan persamaan kuadratik
untuk mendapat nilai n .

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
b)) Su = 260"
A {2q7) +(n= 06" Qs

o, 2

19° + 6 - b ° = 5ho X
0 o, . 320°
12 4 b N ~

(|1°+L°Vl)n =320 °
Xn + (°nt=320"
tn* +12n* -3207 =0

Ne-l2 jn=1D
“ Wz p

Calon dapat menggunakan rumus S, = 360° tetapi tidak menunjukkan langkah
penyelesaian untuk mencari punca-punca persamaan kuadratik.
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Soalan 9 (a)

2 la) 2= g =2 cari xiyiz.
Given that 27 = 8 = /27 find x1y:z.

Dibern bahawa

Calon dikehendaki mencari nisbah x : y : z.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

N wiY o OB
(a) 2= ¢ 27 =" 2
21(; (25)3 lx:(llSEJ!'i 2 )
4 ——
=2 1“:2%2 3002
=3
= A= %% niy:z w2500
n 3
—_z - W 3
\J 1 —2—:—2

“-:j =3t
Calon dapat menukar kepada asas yang sama dan membandingkan indeks.
Seterusnya, calon dapat mencari nisbah x : y : z.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

DI '

Lo -
273y = 5E

Calon dapat menukar kepada asas yang sama tetapi calon membuat kesilapan dalam
mencari nisbah x:y: z.
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Soalan 9 (b)
(b) Diberi bahawa 9%79*! + 3%9=3 =732 ungkapkan p dalam sebutan g.
Given that 979! + 3%973 = 732, express p in terms of q.

Calon dikehendaki mengungkapkan p dalam sebutan q.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
4pq-3
b) 7" +3 #4732
a(2P3H 40q-3
gy o150

34}"1*2 i 3 4%‘3.: 73 2

341(3°+37) =132
4par244)-732
)3
3*_9)
L™ 34
Comfiq re
4p9=4
pg=!
P=1q
Calon dapat menukar kepada asas yang sama. Kemudian, calon mempermudahkan

ungkapan indeks dengan menggunakan hukum hasil darab dan hukum hasil bahagi.
Seterusnya, calon mengungkapkan p dalam sebutan g.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

(b) 93,»4” 4 3 4973 2732
goep) 4 ¥ 722
3x,£+> +3 »ﬂ—n =732

W32 1ae 132
"jl' JJPVJ + ’y 3 :q ’y 2
(4pg+>) logro 3+ (3]
,?9 . [(mﬁ) +(4ft-3)]: log w132
] 7132
(wpy, +2) + & Apq3) 'f = ,;,, 3
W2 Tpg3c 600 3]
Yy = b 0037-213

)",q': 7 003-’
. 1-003 ]
F" g

Calon tidak dapat menggunakan konsep logaritma untuk menyelesaikan 34P4+2 +
3473 = 732,
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Soalan 9 (c)
1 1
logeab = logpab °

1
logeab °

(¢) Cari nilai bagi

Find the value of logl 5t

Calon dikehendaki mempermudahkan ungkapan algebra yang melibatkan logaritma.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

| {

i
= |
» &
-
———
TIE
v o
N

I
&
2

a

Calon dapat mencari nilai bagi ungkapan algebra yang melibatkan logaritma dengan
penukaran asas yang sama.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
J

!
6 ey ¥ gemmS

log 4 ab log ; a b
i
TR, S el
'oﬂqu IogQQ
1994 b
2 | + logqb
loqub 109, 0ab
2 }09qb ¥
)ogqab

Calon berupaya menukar asas tetapi tidak berjaya untuk mencari nilai bagi ungkapan
algebra yang melibatkan logaritma.
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Soalan 10 (a)(i)

10 Penyelesaian yang menggunakan selain daripada kalkulus adalah tidak diterima.

Solutions using other then calculus are not accepted.

(a) Pada hari Ahad, Mus membeli sejumlah bola berbentuk sfera dengan jejari 5 cm.
Beberapa biji bola itu akan disusun sebaris di atas sebuah rak yang panjangnya
2.5 m. Pada hari Isnin, isi padu setiap bola itu menyusut secara seragam sebanyak
20T em’.

Tentukan bilangan maksimum bola yang boleh disusun di atas rak itu pada
hari Isnin. [4 markah]

On Sunday, Mus bought a number of spherical balls with radius 5 cm. Some of the
balls will be arranged in a single line on a rack with length 2.5 m. On Monday,
the volume of each ball decreased uniformly by 20n cm?.

Determine the maximum number of these balls which can be arranged on the rack
on Monday, {4 marks]

Calon dikehendaki untuk menyelesaikan masalah dengan kaedah pembezaan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

Hon
V 31*.{ 3y e-b2
r. fae® (-5
df [ »~bars
T> u.&
3¥=-301
ave sy Motism number (2$non)
- d‘- 'pdll T ———
N (.£x1)
.aog = tart ¥ 2 230
94
3+ 1-7'-“-:;*1
tih = 26.04
Br s » 0.9 .
. maytmum ramber of halls iS R ab

Calon dapat menentukan pembezaan peringkat pertama bagi isi padu bola.
Kemudian, calon menggunakan rumus perubahan kecil untuk mencari perubahan
kecil bagi jejari sfera itu. Calon dapat menentukan diameter bulatan dan seterusnya
menentukan bilangan maksimum bola yang boleh disusun di atas rak.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Jawapan / Answer :
max aum ot balts (mondey)
v = ' $
dume ! eall = %' n(s)
Csunday) = 2.5 w10
= S0D —_—
"T-l G4-79102)
- 26.08%
\ﬁt\:a.n:\“!d:;;t” : 5%121- o = 24 balls.
ot 44O
-""'"'3 T
§4o - 3
L
udg =4}
o = ¥ 3
v =4.1)

Calon dapat mencari bilangan maksimum bola dengan betul. Namun, calon tidak peka
dengan arahan soalan, iaitu penyelesaian dengan kaedah kalkulus sahaja diterima.
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Soalan 10 (b)

(b} Diberi bahawa R{x) = 3r* + 7x— 8, temukan sifat titik pusingan bagi #i{x).
Justifikasikan jawapan anda.

Given that i{x) = 3¢ + Tx— 8, detennine the type of the twrning point of hix),
JUEIY YouF answer, i

Calon dikehendaki menentukan sifat titik pusingan dan memberi justifikasi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

(v) hi{x): 3x*43x~-8. H b

h'ex) z ex § 3

h=xyz - (by0Y).
h™x) >0, hx)i a minimum Porat.

Calon menentukan terbitan pertama dan terbitan kedua bagi fungsi algebra dan
seterusnya menghuraikan sifat titik pusingan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

' D 19) T!J?l 0(1" '\'Nnhs Pm\' 1S G minimun P.;.h-‘r.
Tr s \kcause Yhe value £ g s lagyr then O shae o

areph s \J .

Calon memberi justifikasi berdasarkan fungsi kuadratik yang diberi. Namun, calon tidak
peka dengan arahan soalan, iaitu penyelesaian dengan kaedah kalkulus sahaja
diterima.
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Soalan 10 (c)

(¢} Fungsi kecerunan suatu lenghung ialah (2v+ 17 Lengkung itw melalui []E' 5_].
Cari persamaan lengkung 1o, Beri jawapan anda dalam bentuk v = al2v + I:fl’ +
dengan Kewdaan e, b dan c talah pemolor. |
The gradiens fimction af @ curve is {2x + 1 F. The curve Passes threongh I:% 5}.

Find the equation af the curve. Give your answer in the form v = a(2x + 1 P o
sneche et @, I aened © are constants.

Calon dikehendaki mencari persamaan lengkung daripada fungsi kecerunan yang
diberi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

ce) dy

3
= Cazxa)
i an)’

:j j(.‘nc.ﬂ)" dx '5: 3 +3 -
- Y
9 =X, 5""5'631.-“)"13_

AL (u)

- x4t
vz =5 ac

b

| . A
a (5,5) N AT
5 . (>ckry

1 e
c T 2.

Calon menentukan kamiran tak tentu. Kemudian, calon menyelesaikan nilai ¢

berdasarkan koordinat yang diberi. Seterusnya, calon menyatakan jawapan dalam
bentuk yang dikehendaki.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

(¢) ](21 1)*

- a(x+1 )™ 4L
am)

> _1')——5‘-: MY

cugitite (315) info equattor
sEY 4y

y v

%
e,

Y
s Shis
g: b tL
¢:5-6
-

1yY
Bt -

5

A -4
»

ﬂ,@i(mt-ril-)' )

Calon melakukan kesilapan dalam kamiran tak tentu.
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Soalan 11

Soalan 11 (a)

11 (a)

Didapati bahawa kebarangkalian satu produk dari sebuah syarikat dapat dijual
olah L2
ialah 57 .
Jika dalam satu bulan tertentu, syarikat tersebut menghasilkan 820 unit produk,
cari min dan sisihan piawai bilangan produk yang dijangka akan dijual pada
bulan itu, [3 markah]

It is found that the probability that a product from a company can be sold is % .

If in a particular month, the company produces 820 units of the product, find the
mean and the standard deviation of the number of products expected to be sold
that month. [3 marks)

Calon dikehendaki mencari min dan sisihan piawai.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

114)

Pw/ﬁ < q:008
A= P & = Jnpq,
($010.45) = ismuasn.os)
= ‘7’}57 o W

Calon dapat mencari nilai min dan sisihan piawai dengan rumus yang betul.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

W\

‘o— 20 ,CL :;l—_() y ﬂs?}fi

3

%) M= np YY)

‘/4

:@—Do(%} 7 Fr(L )( )

gL ‘m?
~ 1M

Calon dapat mencari nilai min yang betul tetapi tidak memberi jawapan sisihan piawai.
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Soalan 11 (b)(i)
(b) Terdapat 25 orang murid di dalam sebuah kelas. Seorang guru ingin memilih
beberapa orang murid dari kelas itu untuk menyertai satu permainan.

There are 25 students in a class. A teacher wants to choose some students from the
class to join a game.

(1) Diberi bahawa bilangan cara berbeza memilih » orang murid adalah sama
dengan bilangan cara berbeza memilih (r+ 13) orang murid.

Cari nilai r.

It is given that the number of different ways of choosing r students is equal to
the number of different ways of choosing (r+ 13) students.

Find the value of r.

Calon dikehendaki menggunakan konsep gabungan untuk mencari nilai r.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
e = "Cerin)
¥l = ’--FCC',\;,',;)
Prrtid =3

= 5=
r- &
vV

r:é

Calon dapat menggunakan konsep gabungan, "C. dan jumlah yang dipilih sama
dengan 25. Seterusnya, calon menyelesaikan persamaan untuk mendapat nilai r.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

Ay v, = "Cortris
) ol asrcfr-m)

25! E¥
Cac-rar’  caser-13003)!

Cac-rorl Q>-ryerin !

Calon dapat menggunakan konsep gabungan tetapi tidak dapat meneruskan
penyelesaian.
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Soalan 11 (b)(ii)

(1) Guru itu memutuskan untuk memilih 8 orang murid untuk menyertai
permainan itu. Dia mahu memilih bilangan yang sama bagt murid lelaki dan
murid perempuan.

Jika murid-murid ini hendak disusun dalam satu baris, cari bilangan cara
berbeza supaya murid lelaki tidak berada bersebelahan.

The teacher decides to choose 8 students to join the game. She wants to
choose equal numbers of boys and girls.

If these students are to be arranged in a row, find the number of different
ways such that the boys cannot be next to each other.

Calon dikehendaki menggunakan konsep pilih atur untuk menentukan bilangan cara
berbeza dengan syarat yang diberikan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
i)
# : . |
G *a ¥ g4g
4 5
Pa = °Py = 3894
Calon dapat menentukan bilangan cara berbeza dengan konsep pilih atur.
Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
) 424 x3 x3 23 £a x
e — JF — - m—— ———

Le L e L

= Y3 X))
ERIMP

Calon hanya mampu menentukan dua bentuk susunan lelaki tidak duduk bersebelahan.

+ A

A
Lop
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Soalan 12 (a)

12 Sebuah ladang menghasilkan strawberi. Jisim strawberi, x gram, adalah bertabur secara
normal dengan keadaan X —~ N[20, (0.5)].

A farm produce strawberries. The masses of the strawberries, x grams, are normally
distributed such thar X — N[20,(0.5)*].

(a) Nyatakan min dan varians bagi taburan itu. [1 markah]

State the mean and the variance of the distribution, [1 mark]

Calon dikehendaki untuk menyatakan min dan varians bagi taburan yang diberikan.
Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
g -
(a) min =)0
. H
vonahfz {0:s)
= vy
Calon dapat menyatakan min dan varians dengan tepat.
Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana
6-1) megn = >0
: ~
Yaviance = £.3

Calon dapat menyatakan min tetapi keliru antara varians dengan sisihan piawai.
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Soalan 12 (b)(i)

(b) Rajah 8 menunjukkan graf taburan normal piawai bagi jisim strawberi. Rantau
berlorek mewakili kebarangkalian bahawa jisim strawberi adalah antara
(—a +40) gram dan @ gram.

Diagram 8 shows the standard normal distribution graph for mass of the
strawberries. The shaded region represents the probability that the mass of the
strawberries is between (—a +40) grams and o grams.

Az)

p% pY%

Rajah 8
Diagram 8

(i) Jika rantau berlorek mewakili P(|Z|< k), ungkapkan m dalam sebutan «.

If the shaded region represents P(|Z| < k), express m in terms of @.

Calon perlu mengungkapkan m dalam sebutan a berdasarkan rantau berlorek dalam
rajah yang diberikan.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

‘ -
Ch)(l)mz (—d++°) - a0 m = — +?‘;
o -5 o ol
' * - « +20 m: = 2 + 40
o 5

Calon dapat menggunakan (—a+40) untuk menghubungkannya dengan m.
Seterusnya, calon mengungkapkan m dalam sebutan «.
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Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

b 1) Pzl ki = PLdiite €20
P@cmz ¢k = (‘ﬁ% 2z & 20)
et

S °A:1.
Pl <z < 3 e 0.5 5 )
A2
-2

-—
-

Calon melakukan kesilapan kedudukan tanda negatif pada jawapan akhir calon.
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Soalan 12 (b)(ii)

(i) Carinilai o apabila P(]Z|< k)= 0.2662.
Find the value of @ when P(|Z]|< k) =10.2662.

Calon dikehendaki mencari nilai « apabila nilai kebarangkalian diberi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

CYINY) P(M< 2 <l )

—AtLv v 2o
P s T S
I-z]’[z z,"‘%f—:) = 0.2b6l2

2p(zypz) - -3

of - 29
“2 . 3“‘! B_i = 0.3"?
p(zy SX)e 0. :
c(: ]_,U.I1

Calon dapat mencari nilai skor-z dari jadual. Seterusnya mencari nilai a.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Sederhana

o +20
'POZ|<. ST ) T O. J3ede

A+ 28
&5

X~=-19.688

= 062 %

Calon cuai dalam penggiraan kebarangkalian dan seterusnya mencari nilai yang salah
dari jadual. Calon menggunakan nilai kebarangkalian yang diberi untuk mencari nilai
skor-z.
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2.3 CADANGAN/SYOR BAHAGIAN A
2.3.1 Calon

2.3.2

Matematik Tambahan 3472/1

a)

Membaca setiap soalan dengan teliti, terutamanya syarat atau
kaedah yang ditetapkan. Contohnya, perkataan 'seterusnya’ yang
memerlukan mereka menggunakan jawapan penyelesaian di
bahagian sebelumnya atau menggunakan kaedah tertentu.

b) Menunjukkan langkah penyelesaian yang sistematik dan lengkap.

c) Menunjukkan setiap penggantian nilai dalam rumus dengan jelas.

d) Menunjukkan langkah kerja penggunaan hukum dengan lengkap.

e) Menguasai kemahiran algebra dan konsep asas matematik.

f)  Menulis penyelesaian ceraian (a), (b) dan (c) dengan jelas bagi
memastikan penyampaian jawapan teratur dan mudah difahami.

g) Mengelakkan pemansuhan persamaan sebelah kiri dan sebelah
kanan apabila membuat perbandingan.

Guru

a) Menitikberatkan pengenalan dan pengukuhan konsep asas
semasa sesi pengajaran dan pembelajaran (PdP). Memastikan
murid memahami konsep asas dengan baik sebelum meneruskan
PdP konsep yang lebih kompleks.

b) Membimbing murid menjawab soalan berbentuk bukan rutin dan
soalan KBAT.

c) Mengajar semua topik seperti yang terkandung dalam Dokumen
Standard Kurikulum dan Pentaksiran (DSKP).

d) Melatih dan menitikberatkan kepentingan untuk menunjukkan
langkah kerja yang lengkap, teratur dan sistematik.

e) Membimbing murid menunjukkan setiap penggantian nilai dalam
rumus dengan jelas.

f)  Membimbing murid menunjukkan langkah penyelesaian dengan
lengkap ketika menggunakan hukum yang berkaitan.

g) Melatih murid membuat justifikasi yang relevan berdasarkan
kehendak soalan.

h) Merujuk kepada Kupasan Mutu Jawapan SPM untuk membimbing

murid.
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2.4 PRESTASI CALON BAHAGIAN B

241

24.2

Matematik Tambahan 3472/1

Prestasi Keseluruhan

Prestasi keseluruhan calon adalah sederhana. Kebanyakan calon
berprestasi tinggi menjawab dua soalan sahaja. Majoriti calon
berprestasi sederhana juga menjawab dua soalan mengikut arahan
soalan, tetapi memberikan respons yang kurang tepat untuk soalan
bukan rutin. Calon berprestasi rendah hanya mampu menjawab soalan
rutin dan majoriti tidak berupaya untuk menjawab soalan bukan rutin.

PRESTASI MENGIKUT KUMPULAN CALON
Kumpulan Prestasi Tinggi

Keseluruhannya, calon mempunyai pemahaman yang kukuh terhadap
konsep matematik yang diuji. Mereka boleh mengenal pasti kaedah
penyelesaian masalah untuk mendapatkan jawapan yang tepat dan
lengkap. Calon juga memiliki keupayaan untuk mentafsir maklumat
daripada rajah dengan tepat dan langkah penyelesaian mereka teratur
dan sistematik serta menggunakan hukum dan rumus yang betul.

Kumpulan Prestasi Sederhana

Secara keseluruhannya, calon mempunyai pemahaman yang baik
terhadap konsep matematik yang diuji. Mereka mampu mengenal pasti
hukum atau rumus vyang diperlukan tetapi kurang mahir
menggunakannya dengan baik untuk menyelesaikan masalah.
Calon juga menjawab sebahagian daripada ceraian soalan.
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2.5 KUPASAN JAWAPAN BAHAGIAN B

Soalan 13 (a)(i)
13 (a) Ungkapkan y dalam sebutan x dan / atau e bagi

Express y in terms of x and [ or e of
G) 6lny=y5Ilnx,
Calon dikehendaki mengungkapkan y dalam sebutan x dan / atau e bagi persamaan

yang diberi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

1) (I y=>VS mn
ln}j 2 -lnmﬁ

Calon dapat menggunakan hukum kuasa logaritma dengan tepat dan mengungkapkan
y dalam sebutan x.

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

Clgey - 35 109, x

& _
loggy - ’03.3 x"'f
y¢ = x%
Yy = )(.#C%)
J = x %

Calon dapat menggunakan hukum kuasa logaritma tetapi melakukan kecuaian semasa
menulis nilai V5 sebagai %
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Soalan 13 (a)(ii)
(i) In{x+y*)—3=0.

Calon dikehendaki mengungkapkan y dalam sebutan x dan / atau e bagi persamaan
yang diberi.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
3lajlii)  fo (}w]lJ 2}

1

flij"]l‘ {,
1jL
y =1

Calon dapat menunjukkan penukaran persamaan dalam bentuk logaritma kepada
bentuk indeks. Kemudian, calon boleh mengungkapkan y dalam sebutan x dan / atau e.

]
o
1
=

]
e
(-]
et
1
o

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

In (nsy?)s 3
y 3
Wty =4

I"»’f""l_1 z10-80%

=

M1 = w_ﬂ“-l"l.

v . Forod-n

Calon dapat menunjukkan penukaran persamaan dalam bentuk logaritma kepada
bentuk indeks. Tetapi, calon tidak peka dengan arahan untuk mengungkapkan y dalam
sebutan x dan / atau e.
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Soalan 13 (b)

()} Rajah 9 menunjukkan panjang perentas BC pada semi bulatan ABCD.
Diagram 9 shows the length of the chord BC at semicircle ABCD.

B

(xy2—1) em

Rajah 9
Diagram 9

Diberi bahawa panjang AD ialah {x+2y2) cm dan nisbah jejari semi bulatan
kepada panjang perentas ialah 6 : 1.

Cari nilai x dalam bentuk a + bﬁ , dengan keadaan a dan b ialah nombor nisbah.

It is given that the length of AD is (x +2v/2) cm and the ratio of the radius of the
semicircle to the length of the chord is 6 : 1.

Find the value of x in the form a + by/2 , such that a and b are rational numbers.
Calon dikehendaki membentuk satu persamaan berdasarkan situasi yang diberi, iaitu

nisbah jejari semi bulatan kepada panjang perentas ialah 6 : 1. Kemudian, calon perlu
menyelesaikan persamaan tersebut dalam bentuk a + bv/2.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

| B (5+60)
L M EARG W)
W= bie R R AT
Ay v
.__’“;F’ - 6 (W3 -1) .- _‘5(;’;3_ (45)
-2
TTE = b -, E
L o N Kz%"'*lﬁf
K(3bF) = -b-F L A
. —b-8
3 bl

Calon dapat membentuk satu persamaan. Kemudian, calon memfaktorkan x dan

menyelesaikan persamaan tersebut dalam bentuk a + bv2 dengan menisbahkan
penyebut bagi ungkapan yang melibatkan surd.
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Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

Ragus = X FNE)
2
Chord BC = Radius
3
XJz7 - = X +a7
(11
(A
xﬁ" = x+1\ﬁ-
12
l: -
27 -z . X +25
XCnE -1 ¢ oz 4
T 2 a@+n

iZfar |

CVE (T 41)
T THa¢zy - i

T RA2)4307 + jhug3 en
J’QT

&0 = EXNF
227

-I -

Calon tidak menunjukkan jalan penyelesaian dengan jelas semasa pendaraban

pengangka dan penyebut bagi

Matematik Tambahan 3472/1

1
mva-nvb

52

dengan surd konjugat mva + nvb.
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Soalan 14 (a)

14 Diberi bahawa f(x)=2x—5 dan gf(x)= 5=, x £ &.

4
_5}

It is given that f(x)=2x—5 and gflx) = 5 x#h.

(a) Nyatakan nilai A.
State the value of h.

Calon dikehendaki menyatakan nilai h.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

R) %X‘—[ﬂ -.._._\j—-"— A

-k
1 -w 3+ 0
h
R i—ﬁ w
n?"{, Lhr

Calon dapat menentukan nilai h.

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

X -7 40 x#h
Wt %

Calon melakukan kesilapan dalam memberi jawapan akhir.
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Soalan 14 (b)

(b) Cari nilai x apabila f{x) memeta kepada diri sendiri.

Find the value of x when f{x) maps onto itself.

Calon dikehendaki mencari nilai x apabila f(x) memeta kepada diri sendiri.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

b) g(x)z2n-t

YIRS S Y
Lo
A =h
Calon dapat menentukan jawapan dengan tepat menggunakan konsep objek dan imej
adalah sama.

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

[y 200 = 4 1e?)
| - ,’2[1}{“5)_
tL\.nv)O
By 21850
By 10
e

Calon tidak dapat menggunakan konsep objek dan imej adalah sama apabila fungsi
memetakan kepada diri sendiri.
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Soalan 14 (c)(i)

(¢) Cari
Find

@) g(x),

Calon dikehendaki mencari g(x).

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

b . A g -
C_\) (5?-“\) B ; - , n -}t ‘_: gince ';j{ (.} =t
L -\
ST 3t o) - qtﬂ
Bly) = g8 L)Y = —'L;;r)—r,
AT B \
1\5—,1*‘7; | {)j[ﬂ:————-—“”‘ *
v ) = &
P - 2 ’ ’
A (4 i
0\{13._ -'-; 'ﬂ 2,"-0

Calon dapat menentukan fungsi g(x) apabila diberi fungsi gubahan gf(x).

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

ce) Y S‘V‘Tffsg) -5
Yy=2x-5

) )xcjff 3('): x+% -5
x= ¥ 3“"3?‘

f“‘(x)- x+5

Calon dapat menentukan fung5| g(x) apabila diberi fungsi gubahan gf(x) tetapi tidak
menyatakan syarat fungsi tak tertakrif.
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Soalan 14 (c)(ii)
i) g (x).

Calon dikehendaki menentukan fungsi g*™=3(x).

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

when ow 3
q
) whew =t AU OO W
i) wn-d Wl -3 . * #
g (%) 3" (0 _:éﬂ o )
p * Sy g )
> e When W0 9
03(1) }%_* x % %“quau) ._o;bt) .5
" "
. b = gt
: R \
3 (1) = % et < g )
.4
. 4 + % 5*”)'{7*} - R
q(*)'- t_':_( x A
A
L
T
i Q"m-BH): B;[ , 1140 whert wz 1,3

Calon dapat menentukan fungsi g*™*~3(x) hujah induktif.
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Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

; in -
)i) 9 ()
4
9(“):;4 ?2(9(?4) =("‘;‘)
o) A g s ]
4/91
3 1
grgm) - 7 97 Lgml = o

]

?4;;-1,(") = A

Calon tidak dapat menentukan fungsi g**~3(x) dengan hujah induktif.
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Soalan 15 (a)
15 Jadual 1 menunjukkan nilai-nilai x bagi persamaan y + 3sin 5 x = 1.

Table 1 shows the values of x for the equarion y + 3sin5 x = 1.

: i e 2 3 -
MR R I A R G R ksl
}!

Jadual 1
Tabie 1

{a) Lengkapkan nilai-nilai y dalam Jadual 1.

Ceomplere the values of v in Table 1.

Calon dikehendaki melengkapkan jadual dengan menggunakan nilai x yang diberi

dalam unit radian.

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi
Mo 210 200 330

wu 1.40 2140
n|ln|mf2 15 7 (4 |3 |5, |1L,]|2
o B I e I il d I Bl vl el il
y | looj-1a2 .,.wil-\.n loof3.02 fr.w|;.n (oY 4-‘1-1.00‘4.!2 J oo

Calon dapat mencari semua nilai y.

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana
yid T |2
L0 F 5 lern]| = |&n|3n|3n|3n | 4n] =
y |V {096 093|028 [0-6% 10-9¢ (435 {031 |00 k13 | 0.5q(V-55]0.5)

Calon melakukan kesilapan kerana menganggap nilai x yang diberi dalam unit darjah.
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Soalan 15 (b)

{5 Untuk ceraian soalan ini, gunakan kertas graf vang disediakan pada halaman 29,
Anda boleh menggunakan pembaris fleksibel.

Menggunakan skala 3 cm k;‘:p:ldﬂ % pada paksi-x dan 2 cm kepada 1 unit pada
paksi-v, lukis graf v+ 3 Sinjx =1 untwk 0= x< 2.

For this part of the question, use the graph paper provided on page 29. You may
use a flexible curve rufe.

Using a scale of 3 em to % ot the x-axis cntd 2 cm to 1 unit on the y-axis, draw
the graph of ¥+ 3 sin%x =lfor0=sx<2m.

Calon dikehendaki melukis graf fungsi trigonometri y + 3 sin%x =1 untuk 0 <x <2m
berdasarkan jadual pada bahagian (a).

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

Lraph paper for Question 15
I U O Ty N O H

! i T + [ i I - Y . L I
; T R _ S Hif
TITE A papER } o - :
T e SRR T :
1 " : 1 o 414
THII Y i 1 1 - TI1TS N . VIS T I
'—“-LJ’. ! TR T L -ir o ! PO + My U Y P A
FHH ] 4 } Ty Ho-y ] P 4
% I T + a
4 ¥ b L ]. H
| gEIEeE. i B et
; pr R L T iy e :
-y - ' * t 1 - -
ok N H H X -t 3
] T 5 pEEERE N TITE IS M T
I I Y f'_"_:.‘_’_ Sl tard L i ERRa
it ] ENEr AR SR SRRy h Ay 01
SN R EEpEay inpassasy = iy " i M
H T A1 _ "
¥ 4 S N .- . -

: . . s . L e
i I ! I ; X i : T
! I i i 23S S PET Y gaia iy by

} ] ! E I i : L B !
R Epay s : N T : 1 AT TR T o T
: ! o TR TS, I i H A ienaky oY :
BEn L] P SELIENE g
: : ; .
H TEFINI T p b i s
: NG AT : JLESELE 1
i
MM T YK — } ] ; _ EEA ppEREAapNEE T ; T E
e T iR SHe: SRR R R
T i - * i -4 e ot } +
S Fanansi » Al BRESUTEE R kit 5, e R R e at H- trgrt i EH Y
; ; HAT iy Sy ; T g ; !
T - ’ 1R T - - S A RIRE IR .
: : : u By i~ el A+t ot
; _ ; NERR TR AL S puinagy
T EunguAmE Jhs 1o T ;_.__.._L__:Iit TG 1 PR
= - - N L] .1__. = | 1 + 4 ikhﬁ .;..—. 1 H
I ik { w4 0 ek LTS . 1 —+ L] L N R -1
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i i ST ATH SR T
R S+ B P D e i Aol H RN AR IEANENP =
e i i I tf : : - i gL
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. ; AP T S H { ; bib o it

Calon dapat melukis graf fungsi trigonometri dengan menggunakan skala yang diberi,
memplotkan semua titik dan melukis graf yang licin.
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Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana

Contoh 1:
. Urapiy papet tor {Suespon 12 .

i T T T i
: H i i :
RN RSN 4 H I H T ) i
F s I —+11 H
Y.y I T -
I s H Ringson 3 T
I [ ANREE D RN
. i i
¥ NEREE ja __x!. i
ANV ¥ 110 } £ h AT 2 F-R TS0 413
: E . 1 - L _‘_E‘ R Py -
; 2 I i ' SERSESEURSARERY
1T ' H TN TEE ST Hi I
L =11 T] 3 T 1 T 1 +
[l f I r i kgt W N S MO
e U ) 4 : ! t T En pe
: q I 1 ; ]
ANERSRANAR AES \AERYREN rrs al ; .
I — ST I H
[ H H B Y L D H-+ §
T 1 H
f {seagsce - HHHT Ebastad
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F 3 t - g +
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Calon dapat melukis graf fungsi trigonometri tetapi tidak memplotkan semua titik
berdasarkan jadual.
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Contoh 2;

L Y f
-
)
LA
—— .
T ]
+
+
—— L
== ;
8
i
1
T ¥
1 T
g -
um 1 Li
T 1 1T 1T
i 1 14 1
Es
T :
hn 13| I
LIl LI T L

Calon tidak menggunakan skala yang diberi.
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Soalan 15 (c)(i)

{¢) (i) Nyatakan satu persamaan garis lurus yang sesuai untuk menyelesaikan
3sinzx=1L -2

State an equation of a suitable straight line to solve 3 sin%x = % -2.

Calon dikehendaki menulis satu persamaan baharu berdasarkan fungsi trigonometri
yang telah diberi pada bahagian (a).

Contoh Jawapan Kumpulan Berprestasi Tinggi

W ®
et

Calon dapat menulis persamaan baharu.

Contoh Jawapan Kumpulan Sederhana
bu=
) i) Séngh % %-—P

3
) L _‘I:'I 'H-.-.l% -1 4]

AN

Calon melakukan kesilapan dalam menentukan persamaan yang baharu.
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Soalan 15 (c)(ii)

{11} SELEFUSH}-‘H,4PL‘[E|.‘1 graf di (b), lukis garis lurus itu untuk menyelesaikan
dx
X _ 4

TT =

3 singx =
Nyatakan nilai x dalam sebutan .

’ ; ; .3 4x
Hence, on the graph in (), draw the straight line 10 solve 3singx=—-—1.

State the value of x in 1erms of 7.

Calon dikehendaki melukis garis lurus yang dicari daripada bahagian c(i) pada graf
yang sama dan seterusnya menentukan nilai x.

to

Contoh Jawapan

4

ulan Berprestasi Tin
- ' 15

+

3

BRI

Calon dapat melukis garis lurus pada graf yang sama dengan betul dan menentukan
titik persilangan pada graf seterusnya menyatakan nilai x.
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bahagian c (i) tetapi masih cuba melukis garis lurus pada graf dan seterusnya
64

Calon melakukan kesilapan dalam menentukan persamaan yang baharu di
menentukan nilai x.
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3.3 CADANGAN/SYOR BAHAGIAN B

3.3.1 Calon

3.3.2

Matematik Tambahan 3472/1

a)

Menunjukkan jalan penyelesaian yang sistematik dan lengkap.

b) Menunjukkan setiap penggantian nilai dalam rumus dengan jelas.

c) Menunjukkan langkah kerja penggunaan hukum dengan lengkap.

d) Membuat banyak latihan bagi menguasai kemahiran algebra dan
konsep matematik.

e) Menulis penyelesaian ceraian (a), (b) dan (c) dengan jelas bagi
memastikan penyampaian jawapan teratur dan mudah difahami.

f)  Menggunakan alat tepi lurus untuk melukis garis lurus.

g) Memplot semua titik berdasarkan jadual untuk soalan melukis graf.

Guru

a) Menitikberatkan pengenalan dan pengukuhan konsep asas
semasa sesi PdP serta memastikan murid memahami konsep asas
dengan baik sebelum meneruskan kepada konsep yang lebih
kompleks.

b) Membimbing murid menjawab soalan berbentuk bukan rutin dan
soalan KBAT.

c) Mengajar semua topik seperti yang terkandung dalam DSKP.

d) Melatih dan menitikberatkan kepentingan untuk menunjukkan
langkah kerja yang lengkap, teratur dan sistematik.

e) Membimbing murid menunjukkan setiap penggantian nilai dalam
rumus dengan jelas.

f)  Membimbing murid menunjukkan langkah penyelesaian
penggunaan hukum dengan lengkap.

g) Memastikan murid menggunakan alat tepi lurus untuk melukis garis
lurus.

h) Memastikan murid memplot semua titik berdasarkan jadual untuk

soalan melukis graf.
Merujuk kepada Kupasan Mutu Jawapan SPM untuk membimbing
murid.
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